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АНОТАЦІЯ
Автором систематизовано основні фактори, що визнача-

ють обсяги інвестування у кормовиробництво при створенні 
ферм та комплексів ВРХ. Оцінено вплив політичних факторів, 
зокрема державної підтримки, на ефективність інвестицій у 
кормовиробництво. Розраховано норму прибутку на вкладе-
ний капітал.
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АНОТАЦИЯ
Автором систематизированы основные факторы, опред-

еляющие объемы инвестирования в кормопроизводство при 
создании ферм и комплексов КРС. Оценено влияние полити-
ческих факторов, в частности государственной поддержки, на 
эффективность инвестиций в кормопроизводство. Рассчитана 
норма прибыли на вложенный капитал.
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АNNOTATION
The author systematically the main factors that determine the 

volume of investment in the creation of fodder farms and livestock 
systems. The influence of political factors, including state support, 
the efficiency of investments in fodder production. Calculated the 
rate of return on invested capital.
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Постановка проблеми. Тваринництво нині 
вважається малоприбутковою, а іноді навіть не-
рентабельною галуззю сільського господарства. 
Основною складовою собівартості виробництва 
молока та м’яса у тваринництві є вартість кор-
мів. Тому при створенні ферм та комплексів 
значну увагу слід приділити питанням створен-
ня власної кормової бази, що потребує здійснен-
ня інвестицій у кормовиробництво. При цьому 
варто враховувати, що плановий обсяг інвес-
тицій залежить від різноманітних факторів, у 
тому числі й політичних, основне місце серед 
яких займає політика державної підтримки. 
Тому актуальним завданням є вивчення впливу 
державної підтримки на обсяг та ефективність 
інвестицій у кормовиробництво.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У науковій літературі досить глибоко дослідже-
ні юридичні та господарські питання держав-
ної підтримки тваринництва. Так, цьому пи-
танню присвячені роботи таких науковців, як: 
М.Я. Дем’яненко, М.І. Кісіль, М.Ф. Кропивко, 
Ю.О. Лупенко, М.Й. Малік, Т.В. Мацибора та 

ін. Однак нині фактично відсутні економічні 
розробки, які б оцінювали вплив державної під-
тримки на обсяг та ефективність інвестицій у 
кормовиробництво.

Постановка завдання. Кожен інвестор, роз-
робляючи фінансовий план створення тварин-
ницької ферми або комплексу, оцінює власні 
ризики і доцільність капітальних вкладень, 
планує необхідний обсяг інвестицій. При цьому 
обов’язково треба враховувати можливість за-
лучення засобів державної підтримки з метою 
компенсації інвестиційних витрат. Зважаючи 
на це, у статті досліджено вплив державної під-
тримки на обсяг та ефективність інвестицій у 
кормовиробництво.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Кожен інвестиційний проект зі створення ферм 
та комплексів має певні відмінності та особли-
вості. У залежності від конкретних його пара-
метрів потреба в інвестиціях буде змінюватися. 
До найбільш впливових чинників, що зумовлю-
ють зміну потреби в інвестиціях у кормовироб-
ництво, належать такі:

1) організаційно-управлінські чинники (спо-
сіб утворення ферм та комплексів; тип кормоза-
безпечення; масштаб проекту);

2) технологічні чинники (способи утримання 
корів, способи годівлі ВРХ, технології приготу-
вання кормів, технології вирощування кормо-
вих культур);

3) технічні чинники (рівень технічного за-
безпечення кормовиробництва);

4) біологічні чинники (порода ВРХ і т.п.);
5) природно-кліматичні чинники (клімат, 

що визначає тривалість пасовищного періоду, 
тощо);

6) політичні чинники (перш за все політика 
державної підтримки).

Важливим фактором, що може суттєво ско-
ротити витрати інвестора на етапі створення 
ферми або комплексу, є державна політика у 
сфері тваринництва. Зокрема, частину інвести-
ційних витрат господарств, згідно із встанов-
леним порядком, може компенсувати держава 
шляхом відшкодування витрат на будівництво 
тваринницьких ферм і комплексів (до 50% вар-
тості робіт), а також придбаного обладнання та 
механізмів вітчизняного виробництва для тва-
ринництва.
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Уряд України поступово вдосконалює меха-
нізм підтримки інвестицій у фермерстві. Так, 
12 червня 2013 року було прийнято постанову, 
що передбачає вдосконалення механізму роз-
поділу коштів спеціального фонду бюджету, 
спрямованих на відшкодування вартості будів-
ництва та реконструкції тваринницьких ферм 
і комплексів, підприємств з виробництва ком-
бікормів. Зокрема, скорочено перелік докумен-
тів, які суб’єкти господарювання подають регі-
ональним комісіям, надано право конкурсним 
комісіям у регіонах виїжджати на об’єкти, а та-
кож надано можливість здійснити часткове від-
шкодування вартості об’єктів, введених у дію 
у 2013 році. У разі, якщо такі рішення будуть 
виконуватися на практиці, це сприятиме поліп-
шенню фінансово-економічного стану сільгосп-
виробників та залученню інвестицій.

У 2013 р. для часткового відшкодування 
суб’єктам господарювання вартості будівництва 
та реконструкції тваринницьких ферм і комп-
лексів та підприємств з виробництва комбікор-
мів було передбачено 227,6 мільйона гривень. 
Вже за 3 місяці 2013 року було побудовано 5 
нових та реконструйовано 25 існуючих тварин-
ницьких ферм та комплексів [3].

Про позитивний вплив державної підтримки 
на інвестиційний розвиток кормовиробництва 
для тваринництва свідчать також і розрахун-
ки, проведені на основі інвестиційного проекту 
створення ферми на базі ФГ «Колосок» [2].

Згідно з проектними розрахунками, вартість 
будівництва молочнотоварної ферми становить 
18642,7 тис. грн, з них:

- вартість будівництва самої ферми – 8924 
тис. грн;

- вартість обладнання і монтажних робіт – 
3068,7 тис. грн;

- вартість робіт, пов’язаних із споруджен-
ням об’єктів для функціонування ферми (водо-
постачання, електропостачання, кормосхови-
ща, гноєсховища тощо) – 6650 тис. грн.

Згідно нині діючого законодавства держава 
компенсує до 50% вартості інвестиційних ви-
трат (без урахування податку на додану вар-
тість) на будівництво ферм. Виходячи з цього, 
можна визначити частку державної підтримки, 
що припадає на кормовиробництво (табл. 1).

Як видно із таблиці 1, державна підтримка 
спрямована переважно на покриття капіталь-
них витрат із спорудження ферми. У загально-
му обсязі інвестицій на створення ферми, які 
включають як витрати на будівництво, так і на 
придбання техніки та обладнання, частка дер-
жавної підтримки складає близько 17%.

Частка державної підтримки у кормовироб-
ництві значно менша і складає лише 2,72% 
інвестицій у кормовиробництво. Така різниця 
зумовлена тим, що при створенні ферми осно-
вні витрати пов’язані саме з будівництвом, тоді 
як у кормовиробництві основні інвестиційні ви-
трати пов’язані з придбанням сільськогосподар-
ської техніки.

Таблиця 1
Оцінка місця державної підтримки 

(компенсація витрат на будівництво) у 
кормовиробництві

№ Показник Значення

1 Потреба в інвестиціях на ство-
рення ферми, тис. грн 26285,89

у т.ч:

2 вартість будівництва ферми, 
тис. грн 8924,0

3 інвестиції у кормовиробництво, 
тис. грн, усього: 7643,19

3.1 - інвестиції в будівлі та споруди 416,18

3.2 - інвестиції в техніку та облад-
нання 7227,01

4
Можливий обсяг державної під-
тримки у тваринництві, 
тис. грн (р.2 * 50% : 100%)

4462,0

5

Частка державної підтримки в 
загальних інвестиціях на ство-
рення ферми, 
% (р.4 : р.1 * 100%)

16,97

6
Можливий обсяг державної під-
тримки у кормовиробництві, 
тис. грн (р.3.1 * 50% : 100%)

208,09

7

Частка державної підтримки в 
загальних інвестиціях у кормо-
виробництво, 
% (р.6 : р.3 * 100%) 

2,72

Вплив державної підтримки (у формі частко-
вої компенсації витрат на будівництво) не має 
значного впливу на обсяг витрат у кормовироб-
ництві.

У кормовиробництві більше значення матиме 
державна підтримка у формі компенсації лізин-
гових платежів, так як вона надається суб’єктам 
господарювання агропромислового комплексу 
за техніку та обладнання, придбані на умовах 
фінансового лізингу. При цьому державна під-
тримка передбачає компенсацію лізингового 
платежу в обсязі 40% вартості предмета лізин-
гу [4]. Максимально можливий обсяг цього виду 
державної підтримки у кормовиробництво при 
створенні ферми наведений у таблиці 2.

Таблиця 2
Оцінка місця державної підтримки 
(компенсація лізингових платежів)  

у кормовиробництві
№ Показник Значення

1 Інвестиції у кормовиробництво, 
тис. грн, усього: 7643,19

1.1 - інвестиції в будівлі та споруди 416,18

1.2 - інвестиції в техніку та обладнан-
ня 7227,01

2
Можливий обсяг державної під-
тримки у кормовиробництві, тис. 
грн (р.1.2 * 40% : 100%)

2890,80

3
Частка державної підтримки в за-
гальних інвестиціях у кормовироб-
ництво, % (р.2 : р.1 * 100%) 

37,82

Таким чином, можна зробити висновок, що 
при створенні ферм та комплексів обсяг ін-
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вестиційних витрат у кормовиробництві може 
бути значно скорочений за рахунок використан-
ня компенсації лізингових платежів за техніку 
та обладнання. Частка даного виду державної 
підтримки в загальних інвестиціях у кормови-
робництво може складати до 37,82%.

Державна підтримка інвестицій у кормови-
робництво сприятиме зменшенню ризиковості 
таких інвестицій. Ступінь ризику вкладання 
коштів у інвестиційні проекти можна оцінити 
за показником норми прибутку на капітал, що 
визначається процентним відношенням прибут-
ку до вкладеного капіталу:

Нп = (П / К) * 100%,          (1)
де П – сума прибутку, отримана від викорис-

тання вкладеного капіталу за визначений пері-
од (за рік), грн; 

К – сума вкладеного капіталу (капітальні ін-
вестиції), грн.

Визначимо норму прибутку на вкладений 
капітал за інвестиційним проектом створення 
ферми на базі ФГ «Колосок». При цьому обсяг 
доходу від реалізації та поточних експлуатацій-
них витрат візьмемо на 5 рік реалізації проекту, 
коли вже сформоване основне стадо (табл. 3).

Таблиця 3
Вплив державної підтримки на ефективність 

інвестицій у кормовиробництві

№ Показник Значення

1 Інвестиції у кормовиробництво, 
тис. грн, усього 7643,19

2
Можливий обсяг державної під-
тримки (компенсація будівни-
цтва), тис. грн (табл. 1)

208,09

3
Можливий обсяг державної під-
тримки (компенсація лізингових 
платежів), тис. грн (табл. 2)

2890,80

4 Обсяг державної підтримки, 
тис. грн, усього (р.2 + р.3) 3098,89

5 Чисті капітальні витрати, тис. 
грн (р.1 – р.4) 4544,3

6 Дохід від реалізації, тис. грн 8310,1

7 Поточні експлуатаційні витрати, 
тис. грн 5602,14

8
Норма прибутку на капітал 
(без державної підтримки), % 
(р.6 – р.7) : р.1 * 100%

35,43

9
Норма прибутку на капітал 
(з державною підтримкою), % 
(р.6 – р.7) : р.5 * 100%

59,59

Державна підтримка значно знижує ризико-
вість інвестицій у кормовиробництво і створює 
значну інвестиційну привабливість галузі серед 
потенційних інвесторів.

Отримання державних компенсацій мож-
ливе лише на конкурсній основі, що обмежує 
можливості інвесторів у їх отриманні. Тому з 
метою залучення інвестицій у галузь кормови-
робництва доцільно забезпечити високу прозо-
рість механізмів державної підтримки і полег-
шити доступ інвесторів до фінансових ресурсів.

Висновки з даного дослідження. Таким чи-
ном, серед факторів, що визначають обсяг ін-
вестицій у кормовиробництво, можна виділити 
організаційно-управлінські, технологічні, тех-
нічні, біологічні, природно-кліматичні та полі-
тичні чинники (зокрема, державна підтримка 
інвестицій у кормовиробництво для тварин-
ництва). Найбільший стимулюючий вплив на 
інвестиційну діяльність у галузі має політика 
державної підтримки. Так, на сьогодні держава 
компенсує до 50% вартості інвестиційних ви-
трат на будівництво ферм та 40% вартості лі-
зингу техніки та обладнання.

Проведені розрахунки свідчать, що частка 
державної підтримки за рахунок компенса-
ції витрат на будівництво у кормовиробництві 
складає лише 2,72% інвестицій у кормовироб-
ництво. Натомість частка компенсацій лізинго-
вих платежів може складати до 37,82% загаль-
них капітальних вкладень у кормовиробництво.

Використання засобів державної підтримки 
значно знижує ризиковість інвестицій у кор-
мовиробництво і підвищує норму прибутку на 
вкладений капітал з 35% майже до 60%, що 
створює значну інвестиційну привабливість га-
лузі серед потенційних інвесторів.
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